

ZA NEKAJ  
2c na  
"G  
PO P  
(izvzet  
ČITAJTE, K  
VAS ZANIMA

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

Tel: CHelsea 3-1242

No. 39 — Štev. 39 — VOLUME LIII. — LETNIK LIII.

NEW YORK, MONDAY, FEBRUARY, 26 1945 — PONEDELJEK, 26. FEBRUARJA, 1945

A WAR HALF WON...  
IS NOT VICTORY!



Buy EXTRA  
WAR BONDS

## I. AMERIŠKA DIVIZIJA V DUREN ... Rusi ob Baltiku razdvojili nem. obrambo

Splošna ofenziva na zapadni evropski fronti hitro napreduje ... Le 14 milj do Kolina. -- Rusi so ob Baltiku razdvojili nemško obrambo ... zavzeli so Preussisch Friedland ... prej je bilo naznanjeno padec trdnjave Guben in Forst ob Neissi in na Poljskem Poznanju.

Pariz, 26. feb. — Splošna ofenziva zavezničev na zapadni fronti uspešno napreduje. Zavezniške čete so se približale reki Reni, od katere so oddaljene le 12 milj, kar znači, da so naše in zavezniške vojske oddaljene od mesta Kolina le še 14 milj. Tekom večerajšnjega dneva so zavezniški osvojili 24 nemških trgov in vasi, med katerimi so Steinstrass, Rodingen, Lovenie, Katzen, Doveren in Duren. Julich je pa bil zavzet že prejšnji dan.

Moskva, 26. feb. — Ruska severna vojska je večeraj napadla in zasedla nemško trdnjavo v Pomorju, imenoma Preussisch Friedland in prekoračila železnico, ki vodi iz Konjice v Stettin. S tem je severno, oziroma desno krilo ruske vojske na razpolago središču, tako da se bode ofenziva proti Berlinu kmalu pričela, kajti Žukova vojska ob Odri je na to že pripravljena. — Rusi so večeraj osvojili dvanajst nemških mest in trgov v Pomorju.

### AMERIŠKA OFENZIVA PRODIRA PROTI RENU

Čez narasli in deroči Roer so Amerikanci postavili most in postavili v službo tudi prevozne ladje, tako da more čez reko neprestano prihajati vojaštvo in vojni material.

Prva armada gen. Courtney H. Hodgesa in deveta armada generala Williama H. Simpsona sta se razkropili po planjavah pred Kolinom "po načrtu," kar pomeni, da je zavezniško vrhovno poveljstvo s potekom ofenzive popolnoma zadovoljno.

Posluživši se ameriške ofenzive ob Roeru, sta vdarile tudi kanadska prva na severu in ameriška tretja armada na jugu.

Zavezniški vrhovni poveljnik general Dwight D. Eisenhower je naznanil, da sta dve zavezniški armadi — deveta armada v 21. armadni skupini maršala Sira Bernarda Montgomeryja in prva armada v 12. armadni skupini generala Omarja N. Bradleyja — z močno silo prekoračili Roer, kar pomeni, da je gen. Eisenhower pričel ofenzivo s tako veliko silo, da bo stalno napredovala. Berlin pravi, da bo polna sila ofenzive šele prišla in da sta generala Simpson in Hodges zbrala 20 divizij, vključno šest oklopnih divizij.

Ko sta ameriška prva in deveta armada prešli Roer, sta se ponoči naglo zakopali, medtem pa so pričela v nepretrganem vrsti prihajati čez reko ojačenja.

Deveta armada se že pomika po eni veliki cesti proti Kolinu in je dosegel do Steternicha, dve milj vzhodno od Juelicha in zavzela Hompesch, 5 milj severovzhodno od Juelicha.

Zavezniški aeroplani so večeraj že 12. zaporedni dan razbijali nemške železnice, ceste in industrijske naprave daleč v ozadju, da pomagajo armadam v njihovi ofenzivi.

### TREBA JE DAROVALCEV K V I !

Planina RDEČEGA KRIŽA potrebuje življenjske in sto raznih vrst kov in materialov. — Toda potrebnih je še na tisoče darovalcev krivi. Dalje pisi krivi, da rešite življenja.

Nad 1100 letelih trdnjav v spremstvu 500 napadalnih aeroplanov je bombardiralo petrolejske čistilnice v Hamburgu, kakor tudi pristanišče za podpornice, Bremen in druge važne kraje v severozapadni Nemčiji.

Nekaj ur pozneje je 700 težkih angleških bombnikov bombardiralo tovarno za umetni petrolej v Kamenu blizu Dortmundu v Porurju.

### RDEČA ARMADA PROTI GDANSKU

Rdeča armada je v "poljskem koridorju" in čez Pomorje na 65 milj dolgi fronti napredovala tri milje, je oddaljena 64 milj od Gdanske ter hoče odrezati Gdansk in Gdinižo.

Druga beloruska armada maršala Rokosovskega ogroža močno nemško trdnjavo Preussisch Friedland v Pomorju, v "poljskem koridorju" pa se je približala na devet milj Starogardu, ki je vnanja utrdba Gdanska.

V Vzhodni Prusiji je rdeča armada še bolj stisnila svoj jezikleni obroč okoli obkoljene nemške armade jugozapadno od Koenigsberga, tako da obsega obkoljeni prostor samo še 320 kvadratnih milj.

V Dojenji Šleziji je rdeča armada vdrla globlje v ulice Vratislave, katero brani armada okoli 100.000 vojakov pod poveljem, da branijo mesto do zadnjega moza.

Prva ukrajinska armada maršala Koneva je zavzela 15 nadaljnjih ulic v južnem delu zasedla predmestje Oltaschin, štiri milje od središča mesta.

Na skrajnem južnem koncu vzhodne fronte druga ukrajinska armada maršala Malinovskega odbija močne sovražne portinapade ob severnem bregu Donave.

### Gen. Guderian odslovljen

Moskovski radio navaja neko poročilo iz Zeneve, ki pravi: da je bil poveljnik nemških armad na vzhodni fronti general Heinz Guderian odstavljen. Naciji zvrtačo vso krivdo za nemške poraze na ruski fronti na generala Guderiana.

Kupite en "extra" bond ta teden!

### BOMBARDIRANJE JAPONSKE

Napad se je pričel v nedeljo, ves trgovski del mesta v plamenu; Hirohitovi hlevi razdejani.

Guam, 26. feb. — Napad bombnikov na Tokio, ki se je pričel deloma že minole sobote, se nadaljuje in glasom današnjih poročil je ves trgovski del mesta v plamenu. Naši bombniki so napadli tudi zemljišča na katerih je palača cesarja Hirohita. Tam so razdejali del njegovih konjskih hlevov in tudi palače, v kateri stannje njegova mati.

### RUSI ZAVZELI POZNAJ

Rdeča armada je popolnoma osvojila poljsko trdnjavo Poznanj ter s tem končala enomesečno obleganje mesta, tekom katerega je bilo ubitih in vjetih 48.000 Nemcev. Zavzela je tu veliko železniško križišče Arnswalde.

Poznanj so Rusi obkolili že pred enim mesecem, pustili okoli mesta armado, da uniči nemško posadko in ko je bilo mesto zavzeto, je bilo 75 milj za fronto.

Berlin naznanja, da so Rusi vdrl v dve trdnjavi ob Neisse Guben in Forst, 51 in 57 milj jugovzhodno od Berlina in da so postavili oporišča ob zapadnem bregu Neisse. Nemci tudi poročajo, da so Rusi dospeli do Sudetov jugozapadno od Liegnitze.

Rumunsko poročilo naznanja, da ruske in rumunske čete v Tatri napadajo nemško-madžarsko armado, ki brani veliko železno tovarno Hermann Goeringa v Podbrezovi v dolini Hrona, 18 milj zapadne od Banske Bystrice.

Maršal Stalin je s posebnim dnevnim poveljem naznanil, da je prva beloruska armada maršala Žukova očistila največji predel za fronto ob Odri, ko je pobila ali ujela zadnje ostanke posadke, ki je branila Poznanj.

Odkar je bil Poznanj, ki je imel v mirnem času 272.000 prebivalcev, obkoljen 27. januarja, je armada maršala Žukova prodrla proti zapadu nad 110 milj. Sedaj maršal Žukov pripravlja svojo armado za zadnji napad na Berlin.

Poznanj je bil zelo močno trdnjava; skozi mesto teče 16 cest in železnice ter je obklopal vse prometne črte vzhodno od Odre. Sedaj imajo Rusi proste ceste in železnice, po katerih morejo dobivati vojaštvo in vojni material na fronto ob Odri. Pa tudi armada, ki je pod 24 generali oblegala Poznanj, je sedaj oproščena in bo poslana na fronto.

V Poznanju je bilo ubitih 25.000 Nemcev, 23.000 pa jih

### RUSKI USPEHI

V malo več kot enem letu so Rusi prišli 1200 milj od Stalingrada ob Volgi do Odre, 31 milj pred Berlinom.

Svojo veliko zimsko ofenzivo so Rusi pričeli 12. januarja pri Sandomierzu ob Visli, južno od Varšave in maršal Stalin je naznanil, da je rdeča armada od tedaj pobila nad 1800.000 Nemcev, vzela pa jih je nad 350.000. Kako velikanske izgube so to, moremo šele razumeti, če pomislimo, da te številke povedo, da je vsak dan pobitih ali vjetih nad 27.750 Nemcev, ali okoli dve diviziji.

Ravno tako je velikansko ozemlje, ki si ga je v tem času osvojila rdeča armada. Na 745 milj dolgi fronti je napredovala 344 milj in je zavzela 300 velikih in majhnih mest, trgov in vasi. V Vzhodni Prusiji je napredovala 165 milj; od Varšave do Odre je napredovala 344 milj. V tem prodiranju je bilo razbitih nad 3000 nemških aeroplanov, 4500 tankov in 15 tisoč topov.

Medtem, ko armada maršala Koneva stalno prodira od jugovzhoda proti Berlinu in je že prekoračila Neisse, zadnje zapreko pred Berlinom, armada maršala Žukova mirno stoji 31 milj pred Berlinom. Toda ta fronta je le navidezno mirna, kajti Žukov neprestano dobiva sveže čete in velikanske množine vojnega materiala, kajti maršal Žukov bo pričel svoj zadnji veliki napad na Berlin. Teško je verjeti, da bi maršal Žukov skušal zavzeti Berlin s frontalnim napadom, kajti izkazalo se je: čim večje je mesto, tem silnejša je obramba. Zato je močnejše pričakovati, da bosta ardi maršala Žukova in maršala Koneva obsli Berlin na severu in jugu in nato prodirali dalje, kakor so Rusi naredili z Varšavo in drugimi večjimi mesti.

je bilo vjetih. Med nemškimi ujetniki je tudi poveljnik posadke, general Matlern, s celim svojim štabom.

### TURČIJA NAPOVEDALA VOJNO OSIŠČU

Turčija je v petek napovedala vojno Nemčiji in Japoniji. Veliki narodni zbor je na priporočilo vnanjega ministra Hasana Saka soglasno glasoval za vojno napoved.

Minister Saka je rekel, da so zavezniški diplomati v torek obvestili turško vlado o sklepu v Jalti, da bodo le one države,

### BOJNA LADJA — BELA HIŠA

Po končani konferenci v Jalti na Krimu so trije veliki odšli po svojih potih. Predsednik Roosevelt je iz Livadije palače odpotoval isti dan popoldne in se je z avtomobilom vozil po gorskih cestah ob Črnem morju v Sevastopol, kjer si je ogledal veliko razdejanje.

Veliko pristanišče Sevastopol je popolnoma porušeno in goli zidovi, razbiti topovi in tanki so nena pričra strahovitih bojev za Sevastopol.

Iz Sevastopola se je predsednik Roosevelt z aeroplanom odpeljal čez Črno morje, čez Turčijo in Sredozemsko morje v Veliko grenko jezero, skozi katero teče Sneški kanal in kjer je stopil na ameriško bojno ladjo.

Prvi je predsednika v Beli hiši na bojni ladji obiskal egiptovski kralj Farouk že dopoldne. Popoldne pa je na ladji obiskal predsednika abesinski cesar Haile Selassie.

Naslednjega dne popoldne je prišel na obisk 65 let stari kralj Abdul Aziz Ibn Saud, kralj Arabije Džezire in potoval je 800 milj daleč. Za udobnost kralja so bili po krovu ladje razprostrle debele preproge in pod prednjim topom je bil postavljen šotor, v katerem je kralj spal.

Zgrajen je bil tudi hlev za ovce. Kralj Ibn Saud se je ponudil, da pošlje na ladjo dovolj ovac za celo posadko, toda za toliko ovac ni bilo dovolj prostora. Zato so pripeljali samo toliko ovac, kolikor jih je zadrževalo za kralja in njegovo spremstvo.

Prvi večer je kralj vsem častnikom priredil banket, na katerem so jedli pilaf iz riža in kebale iz koštrunovega mesa.

Kralj je pripeljal s seboj svoj lastni živež, svoje kuharje in peči na oglje. Oni, ki jim ni bilo dovoljeno jesti pri kraljevi mizi, so si postavili svoje peči po raznih kotih na krovu ladje in so kuhali svoje jedi. Poleg mnogih dostojanstve-

### Ofenziva na Filipinih



Filipinski domačini dajajo pomoč ameriškim vojakom na Luzonu.

### PACIFIČNA FRONTA: BOJI NA IWO OTOKU

Navzlic bazookam podobnemu orožju in novim 1100 funtov težkim raketnim bombam, katerih se poslužujejo Japonci v svoji obrambi, so ameriški marini potisnili 300 do 500 jardov proti severu ter zasedli polovico letališča sredi otoka.

V svojem prodiranju morajo marini razbiti mnogo utrdbenih stolpičev in utrjenih votlin. Samo na enem 600 jardov dolgem in 400 jardov širokem prostoru so morali razbiti 100 utrjenih votlin, ki so globoke 30 do 40 čevljev. Iz tega je razvidno, zakaj ni bila uničena sovražna posadka navzlic 74-dnevniemu zračnemu bombardiranju in tridnevni obstreljevanju bojnih ladij.

Poročila ne omenjajo ameriških izgub, toda neko poročilo naznanja, da je bilo naštetih 2799 mrtvih Japoncev.

Admiral Nimitz je naznanil, da je bilo do srede večer ubitih na Iwo Jima 644 Amerikancev. Ker so pa sedaj marini dosegli letališče v osrednjem otoku, je pričakovati, da izgube sedaj naprej ne bodo tako težke.

Dosedaj so marini zasedli malo manj kot polovico otoka.

### JAPONSKA POSADKA UNIČENA

Tritedenski boji za Manilo so bili končani v soboto. Do sedaj je bilo naštetih že 12.000 mrtvih Japoncev.

Padali in filipinski guerilci so osvobodili 2146 civilistov v ujetniškem taborišču v Los Banos, 35 milj južno od Manile, ko je bila pobita vsa japonska straža 243 mož.

General Douglas MacArthur je naznanil, da so bili končani poulični boji v Intramuros, starem obzidanem mestu v južnem delu Manile. Tekom zadnjih bojev je bilo osvobojenih 3000 civilistov mnogih narodnosti.

"Kupite en "extra" bond še danes!"

GLAS NARODA

VOICE OF THE PEOPLE

Owned and Published by Slovenic Publishing Company... Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lapaha, Sec.

52nd YEAR

Glas Naroda is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO: \$7.-; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRTI LETO \$2.-.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izvenemli sobot, nedelj in praznikov.

GLAS NARODA, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y. Telephone: CHelsea 3-1243

Siromašni kongresniki

Bivši kongresnik iz države Texas, Muary Maverick, je nedavno povedal nekemu pododseku našega zveznega kongresa, da povprečni kongresnik ne more živeti in izhajati z neznatno letno plačo v znesku \$10,000.

Vprašanje, ki se tiče siromašnih kongresnikov, je seveda izdatno bolj komplicirano, kakor ono naših malih in srednjih korporacij in trustov, oziroma njihovih predsednikov, podpredsednikov in tretjih - ter četrtih predsednikov korporacij in vrhu tega, naš kongres potrebuje več kongresmanov, kakor prej, v mirnih časih.

Radi tega vsak državljani prav rad pomaga našemu kongresu. Kljub temu si pa mora kongres tudi sam pomagati. V kongresu imamo namreč preveč odborov. Nekateri so sploh nepotrebni, kakor na primer "Odbor za nepotrebni papir", odbor za volitve, ki se bodo vršile že po preteku treh let, itd.

V kongresu nameravajo sedaj pomanjšati število teh odborov. Sedaj imamo v obeh zbornicah kar 80 različnih odborov, toda sedaj se predlaga, da mora v nadalje zadostovati število tridesetih odborov v obeh zbornicah, kar je vsekar dobro.

Mehikanci bodo šli na Filipine

V mehiškem glavnem mestu je bilo naznanjeno, da bo v teku enega tedna odšel na Filipine škadron A mehiške zračne sile.

Pribečević o Jugoslaviji

(DRUGI DEL)

"New Statesmen and Nation" (London) je 3. februarja 1944 prinesel drugi članek o Jugoslaviji izpod peresa Stojana Pribečevića.

Mirko G. Kužel, tajnik.

Skrivnost vojaških uspehov maršala Tita leži v njegovem državništvu. Že od začetka leta 1941 se je pokazal kot nacionalistični preje kot komunistični voditelj; kot jugoslovanski in ne hrvaški prvak.

Predlagal je edini izvedljivi način rešitve dolgotrajnega problema jugoslovanskih narodnosti: zvezo v federalizmu. Tito bo ponovno naglašal, kako sta se med pogovori leta 1941 z Mihajlovičem ločila le radi dveh vprašanj: strategije in vsrajne borbe ter programa narodne enakopravnosti.

Vse tekstilne tovarne in usnjarne v Srbiji, ki obratujejo s polno paro, ne morejo veliko pomagati v položaju obleke in obutve. Belgrad je brez toplote to zimo. Slučaji ozehline in revmatične mrzlice med otroci nevarno naraščajo z veliko nagljo.

Največja normalija ali nepravilnost današnjega položaja je, da Titov Narodni komite in Protifašistično veče izvajata suvereno oblast le na domačih tleh, kralj Peter in njegova vlada pa v inozemstvu. Partizani uživajo samolastno, zdravo fizično eksistenco, ne pa kakih pravic v mednarodni družbi.

V tej četrti zimi sovražniških aktivnosti v Jugoslaviji so razmere tako strašne, da si strašnejših eden ne more misliti. V nekaterih krajih Bosne in Like lahko človek potuje cele dni, brez, da bi srečal kako človeško bitje ali žival.

V Jugoslaviji se malo govori o konfederaciji z drugimi balkanskimi ali srednje-evropejskimi državami. Zdi se, da je vsak tak načrt odgođen "dokler Berlin ne pade."

Jugoslavija izgubila Ogrski po prvi svetovni vojni. Čisto gotovo je, da bo cela Narodna osvobodilna fronta izrazila vsako mero svoje sile, da dobi po Jugoslovanih naseljeno Istro, Trst in Gorico, Zadar in hrvaške otoke od Italije.

Jugoslavija tvori idealno podlago za stalnost anglo-ameriško - ruskega sporazuma. Dasiravno se Narodna osvobodilna fronta pogostokrat opira na navodila iz Moskve, se je pokazala zelo ubogljiva napram nasvetom iz Britanije.

Če bosta "lend-lease" in U. N. R. R. A. poslala kakšno pomoč v Jugoslavijo, mora vključevati v prvi vrsti obleko, obujala in avtotruke in sicer v veliki količini.

Vse tekstilne tovarne in usnjarne v Srbiji, ki obratujejo s polno paro, ne morejo veliko pomagati v položaju obleke in obutve.

Kdor je mislil, da bo to vrhunce, je je motil. Žeja človeška je tiste vrste, ki nikdar ne pada, ampak zmiraž raste. Ko je bila statistika za leto 1943 oznanjena, smo izvedeli, da se je izdalo za pijačo šest milijonov, kar pomenja po \$46 na osebo ali za družino petih oseb na leto \$230.

Za zadnje leto smo, kakor povedano, zopet napredovali. Zakaj izdatki na posamezno osebo so prišli na \$54. ali na družino petih oseb \$270. To pomenja, da smo v dveh letih dvignili izdatke za pijačo za sedemdeset dolarjev.

Pijača ni potrebna, ne za zdravje ne za kaj drugega. V starem Rimu so hoteli imeti ljudje kruh in zabavo. V moderni Ameriki pa izgleda tako, da se je to premenilo na pijačo in kinematograf. Res je, da ljudje danes dobro služijo. In to se najboljši vidi po tem, da tudi dobro pijo.

Mislili smo včasih, da je to samo posebnost naših ljudi. Pa kakor se vidi, nas drugi še daleč prekašajo.

Iz Washington poročajo, da je proizvodnja mehkega premoaga zelo narasla. V tednu, ki se je končal 10. februarja, je bilo nakopanega premoaga 12.185.000 ton, kar je daleč največ tje do novembra.

Jugoslavija izgubila Ogrski po prvi svetovni vojni. Čisto gotovo je, da bo cela Narodna osvobodilna fronta izrazila vsako mero svoje sile, da dobi po Jugoslovanih naseljeno Istro, Trst in Gorico, Zadar in hrvaške otoke od Italije.

Jugoslavija tvori idealno podlago za stalnost anglo-ameriško - ruskega sporazuma. Dasiravno se Narodna osvobodilna fronta pogostokrat opira na navodila iz Moskve, se je pokazala zelo ubogljiva napram nasvetom iz Britanije.

(S. A. N. S.)

ŽEJA PA TAKA

Iz Washington se poroča, da je naša Amerika izdala zadnje leto, to je 1944 nad sedem milijonov dolarjev za pijačo. To je tako ogromna vsota, da si jo ni mogoče predstavljati.

Tisti, ki so bolj na "suho" nagnjeni, so kar medleli pred par leti, ko so bile razglašene številke za leto 1942. V tistem letu se je izdalo za pijačo pet milijonov in dvestotisoč. To je pomenjalo za vsako osebo, moškega ženski in otroka po \$40.

Kdor je mislil, da bo to vrhunce, je je motil. Žeja človeška je tiste vrste, ki nikdar ne pada, ampak zmiraž raste. Ko je bila statistika za leto 1943 oznanjena, smo izvedeli, da se je izdalo za pijačo šest milijonov, kar pomenja po \$46 na osebo ali za družino petih oseb na leto \$230.

Za zadnje leto smo, kakor povedano, zopet napredovali. Zakaj izdatki na posamezno osebo so prišli na \$54. ali na družino petih oseb \$270. To pomenja, da smo v dveh letih dvignili izdatke za pijačo za sedemdeset dolarjev.

Pijača ni potrebna, ne za zdravje ne za kaj drugega. V starem Rimu so hoteli imeti ljudje kruh in zabavo. V moderni Ameriki pa izgleda tako, da se je to premenilo na pijačo in kinematograf. Res je, da ljudje danes dobro služijo. In to se najboljši vidi po tem, da tudi dobro pijo.

Mislili smo včasih, da je to samo posebnost naših ljudi. Pa kakor se vidi, nas drugi še daleč prekašajo.

VEČ PREGOGA

Iz Washington poročajo, da je proizvodnja mehkega premoaga zelo narasla. V tednu, ki se je končal 10. februarja, je bilo nakopanega premoaga 12.185.000 ton, kar je daleč največ tje do novembra.

Tudi trdoga premoaga je bil več nakoponega. V tistem tednu je bilo namreč naznanjeno, da znaša količina nakopane nega antracita 1.117.000 ton, kar je skoro tristo tisoč ton več, kakor teden poprej.



ODLOMKI IZ DOMAČEGA ČASOPISJA

"The News" v Detroitu, Michigan, pravi, da so vsestranske ruske zmage v Nemčiji rešile življenje neštetim tisočim naših vojakov, dočim so tudi naše zmage rešile življenje mnogih tisočev ruskih vojakov in pristavlja: "to je podlaga dobrih bodočih odnošajev med Zedinjenimi državami in Rusijo, - podlaga, ki je podpisana in zapечатena z rusko in ameriško krvjo" . . . . .

Londonska "Daily Mail" objavila prošnjo 564tih mater, katere zahtevajo, da vojno ministrstvo odpusti iz vojaškega službovanja - vojnega letala in prejšnjega vaškega čevljarja vasice Prestwich v okraju Lancashire. Matere navajajo v svoji prošnji, da je skrajna potreba, da se popravijo - čevlji njihovih otrok . . . . .

Newyorška "Times" pravi, da ne more razumeti, kako je bilo mogoče, da se je nek vojak, ki je bil obsojen v dvajsetletno ječo radi tatvine nekakega vladinega predmeta v vrednosti \$50, - smejal, ko je čital, kako je nekdo drugi ukradel električno napravo, ki je bila vladina last in za katero je dobil \$31, ko jo je prodal, na kar je slednji kupec prodal isto napravo - vladi za \$235.

"Chicago Daily News" javlja, da so naeji naenkrat postali izredno milosrčni napram ruskim vojnim jetnikom v Nemčiji. Rusi so namreč našli nemška povelja, katera je izdalo nemško vrhovno povelništvo glede ravnanja z ruski vojnimi jetniki. Sedaj je prepovedano pretepati ruske jetnike, in ruski jetniki morajo dobivati po možnosti kar najboljše in tudi obilo hrano. Vojaške oblasti so jim omislile tudi zabavne predstave premikajočih slik. Imenovani list pristavlja, da je najbolje vse to že prepozno, ker Rusi - se prav hitro "premikajo" napram sreč Nemčije . . . . .

Newyorški "Mirror" poroča o razgovoru, ki se je te dni vršil med Mrs. A. A. Berle in nekim ruskim generalom, ki se muči v Zedinjenih državah. Razgovor: "Kaki so nameni Rusije?" - Odgovor: "Premagati sovražnika." - "Kaj nameravate storiti z Nemčijo?" - Odgovor: "Osvojiti jo." - "In z Poljsko?" - "Odgovor: "Osvojititi jo." - "In kaj bodo Rusi storili, ko pridejo do reke Rene?" - Odgovor: "Preplavali bodemo reko." . . . . .

Detroitški dnevnik "The News" pravi, da so vsestranske ruske zmage rešile nebrojna življenja ameriških vojakov, dočim so tudi naše zmage rešile življenje ruskih vojakov, kar brezdvomno znači, da bodo naši prijeteljski odnošaji z Rusijo v bodoče trajni in stalni . . . . .

Bostonska "Post" piše v svojem avdioniku: "Medtem, ko bodo nočni strahovi obletovali berlinske razvaline, svetle bodo sijajne luči v Parizu, Londonu, Varšavi, Leningradu in Moskvi" . . . . .

Newyorška "Sun" se bavi z predsedniškimi volitvami, ki se bodo vršile leta 1948 in trdi, da bode Henry Wallace tedaj predsedniški kandidat. Pristavlja pa, da bi bilo umestno, ako bi naši politiki za sedaj še mirovali . . . . .

"Atlanta Constitution" pravi v svojem avdioniku, da se je Hitler dokaj spremenil. Sedaj je namreč vedno povdarjal da mu morajo Nemci brezpogojno zapustiti, toda sedaj je to zadevo prepustil - Bogu, tako da bode Bog kriv propasti Nemčije . . . . .

SLOVENSKA LIRA "AMERIŠKA" V PESMARICI so vključene sledede slovenske pesmi: 1. Podoknica - moški zbor s bariton samospetvom 2. Pozdrav - moški zbor 3. Lahko noč - moški zbor 4. Otoki zvon - mešani zbor 5. Pomladnska - mešani zbor, s bariton samospetvom 6. Lira I. - za solo speve, moški in mešani zbor 7. Lira II. - za mešani zbor 8. Altanski odmevi - za moški in ženski zbor, s bariton samospetvom 9. Kantata iz pesma 126 - moški zbor 10. Soli - za samospetve, mešani zbor in spremljevanjem glasovira 11. Psalm 29 - za samospetve, mešani zbor in spremljevanje glasovira ali orgel CENA SAMO 50 centov KOMAD To so koncertne pesmi za moške in mešane zore, katere je uglasil in v samostalnih izdal MA-TEJ L. HOLMAR, organist in pevec, pri sv. Vidu, Cleveland, Ohio, 1923. Naročite to zbirko pri: KNJIGARNI SLOVENIC PUBL. COMPANY 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

SVOBODA SE BLIŽA - NAROD POTREBUJE POMOČI! Zbirajmo obleko, orodje in vse, kar je najpotrebnejšega pri vsaki hiši, da jim bomo poslali. V RIDGEWOODU, L. I., je skladišče na WAR RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH DESCENT (Bundles for Yugoslavia) na: 665 Seneca Avenue, vogal Gates Avenue. V NEW YORKU pa: WAR RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH SLAVIC DESCENT 161 PERRY STREET, NEW YORK, N. Y. Zberite, kar morete pogrečiti in prinesite ali pošljite na gori označena naslova!

Angleško-Slovenski BESEDNJAK Izšel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil Dr. FRANK J. KERN V njem so vse besede, ki jih potrebujemo v vsakdanjem življenju. - Knjiga je trdo vezana v platnu in ima 273 strani. Cena je \$5.00 Naročite jo pri: KNJIGARNI "GLASA NARODA" 216 W. 18th Street New York 11, N. Y.

# Dopisi

## KAMPANJA RDEČEGA KRIŽA

Slovenec in Slovenkam velikega New Yorka!

S prvimi marcem se prične kampanja Rdečega Križa in tokom te kampanje se bo po vsej državi zbralo vsoto \$180,000,000. Da se zbere vsoto sto-osemdeset milijonov dolarjev v enem mesecu je treba energičnega dela in vsestransko podporo od strani ljudstva.

V činu kampanje lani in predlanskim nam je bila v naši slovenski naselbini velikega New Yorka dana dobra podpora v tem oziru in odzvali smo se na klič Rdečega Križa prav častno, ter tako doprinesli svoj delež k skupni določeni kvoti.

Rdeči Križ se je obrnil na nas tudi letos in pričakuje, da se odzovemo z isto dobrovoljo in uspehom kot vselej doslej. . . . Naši vojaki na bojnih poljih se odzivajo vsak dan . . . vsako uro . . . vsako minut . . . dajoč svoja mlada življenja za doseg zmagaja in srenejše bodočnosti za sedaj tako raztrgan in pod strahoto vojne vihrne vzdihljivi.

Slovenski odbor za Rdeči Križ.  
New York, N. Y.

## PISMO IZ SEVERNE AFRIKE

Cenjeno uredništvo: Oglasa se vam Slovenec iz severnozpadne Afrike. Nas je po Slovenec tukaj še mnogo. Kakor sem enkrat slučajno dobil slovenski časopis, izdan v Ameriki. Tako sem si prepisal naslov, ter se namenil, da vam Slovenec v Ameriki pišem. Z ozirom se na tiste Slovence, ki so kot ujetniki in sedaj, kakor sem šiljal delajo na letališčih v New Yorku.

Jaz sem Slovenec iz mesta Celje. Prav rad bi se skozi pismo seznanil s kakšnim mojim prijateljem. Od doma sem že drugo leto. Ni mi možnost, da pišem domov, zato se obračam na vas v Ameriko.

Večkrat tudi poslušam Vaše novice po radiju, katere me najbolj razvedrijo. Znam že govoriti povprečno angleško, kar sem se naučil tukaj v Afriki. V splošnem bi pa čital slovensko knjigo ali kaj sliknega, kar pa ni možno pri nas.

Obračam se z prošnjo na vas o organizaciji. Če vam bi bilo možno poslati kaj slovenskega za nas tukaj. Zelo vam bi bili hvaležni. Vso zabavo kar imamo tukaj, je naš pevski zbor. Sestavljen je s samih mladih fantov, ter pojemo, če smo kam povabljeni. Predstavljate si pa lahko Afriko, kar se tiče nas.

S tem hočem končati pismo za prvič. Spominjam vas še enkrat na slovensko časopisje in moje prijatelje.

Prosimo odgovor prej kakor mogoče in sigurno.

Vas pozdravlja  
Drago  
ter vsi Slovenci od tukaj.  
Pvt. Modere Drago Y-1070  
2 FTLU, Y. R. A. F.  
C. M. F.

(Danes smo pričeli pošiljati list "Glas Naroda" na dani naslov. — Upravništvo.)

## OROČILO O POMOŽNI AKCIJI

Iz Urada S. A. N. S.-a Chicago, Ill.

Agilni uradniki podružnice do nadaljevali s pobiranjem darov.

Presto, Pa. Podružnica št. 34, oziroma društva, ki so včlanjena v tej podružnici, so 16. decembra priredila zabaven večer v korist reliefa in katerega čisti dobiček je znašal \$33.60. Pri tem delu so se največ trudili Anton Petrovič in žena iz Carnegie, Pa., ter Helena Robich iz Presto, Pa., zakar jim gre vse priznati. Brat Ludvik Katz, blagajnik te postojanke je prinesel v SANSov urad vsoto \$305.55, kar predstavlja čisti preostanek te prireditve.

DETROIT, Mich., za podružnico št. 1 je poslala tajnica Lia Menton znesek \$66, katerega so nabrale sestre Kathie Junko \$35, Mary Jurca \$10, Lia Menton \$10, Mary Rant \$7 in Mary Knez \$3.

ROCK SPRINGS, Wyo. Podružnica št. 5 je priredila zabavo v korist pomožne akcije in SANSa, katere čisti dobiček je znašal \$731.96. Polovico te vsote, ali \$365.97 je bilo poslano pomožni akciji JPO-SS, a drugo polovico pa SANSu.

CLEVELAND, Ohio. Brat Durn, tajnik podružnice št. 48, je poslal \$250, kar gre polovico za relief in polovico pa za SANS.

ST. LOUIS, Mo. Brat Martin Gialusi, blagajnik podr. št. 23, je poslal ček za \$200, za relief kar je nabrala ta podružnica; od te vsote je daroval Slovenski narodni dom \$100.

FEDERACIJA DRUŠTEV SNPJ ZA ZAPADNO PENNSYLANIJO, je priredila velik shod v Pittsburghu, Pa., dne 28. januarja 1945. Na tem shodu je preostalo čistega \$694, od katere vsote je 30% namenjeno za SANS, (\$208.20) in 70% (ali \$485.80) pa za pomožno akcijo.

BRIDGEVILLE, Pa. Samostojno društvo "Slovenian Mutual Benefit Aid Society" je darovalo \$25, ki je imelo biti darovano na shodu v Pittsburghu, 28. jan. SANSu za politično akcijo spada \$7.50, a ostalih \$17.50 pa za pomožno akcijo. Ček je poslal John Kvartich, predsednik društva.

MILWAUKEE, Wis. Tajnica podružnice št. 56, Mary Muscier, je poslala znesek \$167 za pomoč revežem v stari domovini. Federacija 2 SNPJ društva za Milwaukee in okolice je darovala \$25, Joseph Radelj je izročil \$65, kar so darovali sledeči: po \$10, Matt Smole in Anton Ujčić po \$5; John Poklar, John Jartz, John Rovšek, John J. Gole, W. G. Erman, Louis Bewitz, John Perme, A. Graseh, in Walter B. Dahl. Sestra Terezija Kajtna je nabrala \$46, od sledečih: John Dragan in žena \$10. Po \$5: Frank Zajec, John Oevirk, Frank Yager in žena, Andy Kemp in Terezija Kajtna. Manjše vsote je darovalo pet drugih oseb. Sestra Mary Vasil je izročila \$15, kar so prispevali John Jenko in žena \$10, L. Kovarčič in žena pa \$5. Brat Joe Fritz je nabral in izročil \$16 od sledečih: Frank Florjancich \$5 in sedem oseb pa manjše vsote.

INDIANAPOLIS, Ind. Brat R. Medvešek je poslal \$45, kar je nabrala ta podružnica za pomoč narodu v starem kraju. ELIZABETH, N. J. Od tajnika podružnice št. 86, Josepha Pasaricha, smo prejeli vsoto \$81, katero so prispevali sledeči: Joseph Skarl in družina \$15, Joseph Cipoth in družina \$13, Joseph in Agnes Pasarich \$10, Henry Kolar daroval \$6.50 in nabral \$14, M. Bratanich daroval \$5 in nabral \$7.50, Amalia Oblak \$5 in posamezniki v manjših vsotah \$5.

BRIDGEPORT, Ohio. Pri podružnici št. 33, so nabrali za relief \$6, za SANS pa \$5, skupaj \$11, obenem žele še več potrdilnih knjižic, ker bo-

TO JE KNJIGA, KI JO BOSTE RADI IZROČILI SOSEDU, DA JO PREČITA

# THE INCREDIBLE TITO

Man of the Hour

V angleščini izpod peresa slovitnega pisatelja

Howard Fast-a

Povest o bojih Jugoslovanov za svobodo, o čemer ni bilo pisano še nikdar poprej.

"Najbolj razburljiva povest v 27 letih!"

Stane 25c v uradu — 30c po pošti.

Ker je zaloga teh knjižic zelo omejena, je pripravljivo, da pošljite naročilo prej ko mogoče. K naročilu priložite v dobrem zavitku gotovino oz. zamke (Združenih držav). — Naročite lahko pri:

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

216 West 124th Street

New York 11, N. Y.

## HELP WANTED :: DELAVKE IŠČEJO :: HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

FINGERWAVERS, 2, \$35 IN VIŠJE STALNO DELO, 5 DNI TEDEN. POLEG TEGA SE EN VEČER PROSTO Vprašajte: MILADY 310 THROOP AVE. BROOKLYN EV 4-5116 (39-41)

GIRLS WANTED for LIGHT WORK Apply: ROMA JEWELRY CO. 1162 - 6th Ave. (near 45th St.) N. Y. C. (39-45)

SHOES: all around stitcher DELO OD KOSA, 40 UR TEDEN; POLEG TEGA NADURNO DELO. Stalno delo, prijetne delav. razmere. BRALTO SHOE CO. 84 BEEKMAN ST. (3rd fl.) N. Y. C. (Subways: 7th & 8th Ave. at Fulton) (39-41)

FINISHERS and HAND SEWERS on NEGLIGENCE DOBRA PLAČA Vprašajte: RAYMODES 105 MADISON AVE. N. Y. C. (38-40)

FLOOR - GIRLS Experienced or Inexperienced Make themselves generally useful in factory Steady work. — Apply: RALPH ROSENBERG 9 W. 35th ST. (3rd floor.) N. Y. C. (38-40)

HIŠNA LAHKO SPI TUKAJ ALI PA NA SVOJEM DOMU Izborom dom. Izvestna plača. Priložnost za pravo osebo. Telefonirajte popoldne. TR 2-3901 (38-40)

BATHMAIDS and MAIDS PONOČI in PODNEVI 45 UR TEDEN — \$24.83 IZVRSTEN HOTEL Z VISOKIM STANDARDOM Samo tiste, ki so ponosne na svoje delo naj se prijavijo: Vprašajte: MRS. LAWES PRINCE GEORGE HOTEL New York City 15 East 27th Street (38-44)

POZOR: Vsem tistim, ki so naročili knjigo: "Recipes of All Nations" tem potom ponovno naznanjamo, da smo bili ponovno obveščeni od zalagatelja, da nova zaloga istih žal marca. Toliko v pojasnilo, prosimo še malo potrpljenja. Knjigarna "Glasa Naroda". Še ne bo gotova do 20. ali 25.

MANICURIST ALL AROUND SHORT HOURS - STEADY WORK PLEASANT: WELL PAID Apply: POWREYS BEAUTY SHOP 191 CHURCH AVE. BROOKLYN BU 4-7075 (Subway: Brighton at Church Ave.) (39-41)

ŠIVALKE IZVEŽBANE na SINGER, eno-šivanske šivalne stroje za otroški "sportswear" — potrebuje tudi: TRIMMARCE Dobra plača, stalno delo. Vprašajte: GLAZER ENTERPRISES N. Y. C. S W. 39th ST. (38-44)

ŠIVALKE IZVEŽBANE NA SINGER STROJ Stalno delo — Izvestna plača Zdravstveni in Poštni Food CADET SPORTWEAR 304 BOERUM ST. BROOKLYN, N. Y. EV 7-2632 (34-40)

FINGERWAVE ALL AROUND OPERATOR STEADY. EXCELLENT SALARY OPPORTUNITY Apply: MAISON-JEANETTE 438 - 43rd AVENUE SUNNYSIDE, L. I. (38-40)

Opozorite še druge, ki ne čitajo "G. N." na te oglase. — Mogoče bo komu vstrženo.

IZVEŽBANE ŠIVALKE na SINGER ŠIVALNE STROJE Nalagje: "BUTTON HOLE MAKERS & BUTTON SEWERS" Apply: WILLIAM NAGEL 750 BROADWAY N. Y. C. 4th floor. (38-44)

GIRLS WANTED LIGHT FACTORY WORK STEADY PLEASANT Apply: PROSK BROS. 563 - 573 EAST TREMONT AVE. Bronx. (Room 14) (3rd Ave. I. at Tremont Ave.) (38-40)

IZVEŽBANA - DOUBLE NEEDLE ŠIVALKA Potrebujemo tudi FLOOR GIRL, neizbrano ali neizbrano. Vprašajte: FOX SPORT EMBLEM CORP. 25 E. 4th ST. N. Y. C. (38-40)

ŽENSKJE IZVEŽBANE ali NEIZVEŽBANE ZA DELO NA ČEVLIH Dobra plača. Stalno delo. Vprašajte: WASHINGTON SQUARE FOOTWEAR 204 GREENE ST. (6th fl.) N. Y. C. (38-40)

SHOES: FANCY PASTER, also TABLE GIRLS EXPERIENCE UNNECESSARY GOOD PAY EVERITE FOOTWEAR 133 WOOTER ST. (7th fl.) N. Y. C. (Subway 6th Ave & BMT.) (37-43)

IZURJENO ČISTILKO POTREBUJEMO Dobra plača, stalno delo. Prijetne razmere. Delo skozi celo leto. OMEGA SPORTSWEAR CO. 311 W. 40th ST. (3rd fl.) N. Y. C. (37-43)

BINDERY GIRLS - (19 to 25) WANTED - COLLATORS LEARNERS 60c an hour, can quickly reach experienced status. Experienced girls well paid. 40 hour week. Steady work. Very pleasant. — BROWNLEE BUSINESS FORMS INC. 30 FERRY ST. N. Y. C. (4th fl.) (7th Ave. sub. at Fulton St.; 8th Ave sub. at Broadway-Nassau.) (37-43)

GIRLS LIGHT CARDING ON EAR-RINGS Interesting work; pleasant working conditions. Steady. Apply: SCHEIN BROS. 200 FIFTH AVE. (134 Arcade) N.Y.C. (37-43)

IZVEŽBANE PINKERS, EXAMINERS, BOTTOM WORKERS in FLOOR-GIRLS, 25 ur na teden, poleg tega nadurno, 5 dni, 9. do 5. Stalno, dobro plačano, prijetne delav. razmere. Z and Z DRESS CO. 225 W. 39th ST. (4th floor) N. Y. C. (35-41)

COUNTERGIRL SALESWOMAN EXPERIENCED, MODERN BAKERY Steady work, good pay, post-war future MODERN BAKERY 658 NOSTRAND AVE. BROOKLYN (34-40)

IZVEŽBANE ŠIVALKE NA SINGER ENO-ŠIVANSKI STROJI ZA SPORTSWEAR KRILA, "SLACKS" ITD. Vprašajte: ALEX FRIEDENREICH 207 W. 36th ST. (15th fl.) N. Y. C.

GIRLS WANTED LIGHT WORK GOOD PAY STEADY THE TALKING TOY CO. 105 LORIMER ST., BROOKLYN (3rd floor) (38-44)

ŠIVALKE IZVEŽBANE NA SPORTSWEAR STALNO DELO — DOBRA PLAČA BROOK AVE SPORTSWEAR CO. 1421 BROOK AVE. BRONX, N. Y. (34-40)

TYPIST EXPERIENCED BILLING and COPY WORK 5 Day Week — Paid Vacation Good Opportunity for Advancement BAKER & TAYLOR CO. 55 - 5th AVE. New York City (34-40)

YOUNG WOMEN PANEL WIRING and LIGHT ASSEMBLY WORK Pleasant surroundings, 40 hours, plus overtime. Steady work. CO 5-1045 (34-40)

GIRLS EXPERIENCED and LEARNERS ARTIFICIAL FLOWERS Good Salary — Steady Work Splendid Opportunity Excellent Working Conditions J. O. S. G. INORIS 105 W. 28th ST. New York City

ŠIVALKE ENO-ŠIVANSKI Šivalni Stroj. LAHKO delo DOBRA PLAČA STALNO DELO: 40 UR: 1/2 ZA NADURNO DELO S. N. E. W. M. A. N. 116 E. 27th ST., N. Y. (Lex. Ave sub.)

IZVEŽBANA PINKER NA ŽENSKJE OBLEKE, BOLIŠE VRSTE Dobra plača, stalno delo. — Prijetne delavske razmere. ZUCKER LOUIS DRESS CO. 325 - 8th AVE. (10th floor) N. Y. C. (35-41)

GIRLS EXPERIENCED ON ARTIFICIAL FLOWERS OVERTIME STEADY WORK ALL YEAR ROUND GOOD WAGES GELLIS FLOWER CO. 5 W. 36th ST. NEW YORK CITY

ŠIVALKE IZVEŽBANE IN UČENKE na SINGER ŠIVALNE STROJE Dobra plača — Stalno delo — Mnogo nadurnega dela. Izvestne delavske razmere. L & L NOVELTY CO. 320 W. 37th ST. (11th floor) N. Y. C. (34-40)

ŠIVALKE IZVEŽBANE NA SPORTSWEAR Dobra plača — Stalno delo Izvestne delavske razmere. CHARLES SPORT WEAR 178 COOK ST. BROOKLYN, N. Y. (34-40)

DEKLETA — ŽENSKJE ZAKAJ SE NE BI NAUČILI PRIJETNO IN DOBRO PLAČANO OBRT? MI VAS NAUČIMO

# PAPER PATTERN FOLDING

PLAČANI STE MED UČENJEM

BILLERS — CHECKERS — ORDER FILLERS

IZVRSTNA PLAČA ZA TISTE, KI SO ZMOŽNE VISOKOŠOLSKA DEKLETA, KI IŠČEJO "PART TIME" DELO SO SPREJMLJIVE

PROSIMO, VPRAŠAJTE: CONDE NAST PUBLICATIONS

114 EAST 32nd STREET (ROOM 401)

MED PARK IN LEXINGTON AVENUE — NEW YORK CITY

OTATLJEM je znano, kako se je vse podražilo, in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rojaki zagotovijo redno dopolnjevanje lista, lahko gredo upravništvu na roke s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVLILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES in ne čakajte na opomin, ker s tem prihranite upravništvu nepotrebne stroške?

